Exercícios de Física – Leis de Newton. 

Adote g = 10 m/s2. 

1) No esquema abaixo, mA = 2kg, mB = 3kg e mC = 5kg. Os fios e a polia são ideais e o atrito é desprezível.  

a) Qual a aceleração do sistema?   8 m/s2
b) Calcule a intensidade da força de tração em cada fio. 16N e 10N

[image: image1.png]



2) O conjunto de blocos representado na figura está sujeito a uma força vertical, para baixo, constante de 200N. a constante elástica da mola (Massa desprezível) que une os blocos vale 1000 N/m e o movimento do sistema se dá na mesma linha vertical. Calcule a deformação da mola.   0,1 m ou 10 cm
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3) Admita que sua massa seja 60 kg e que você esteja sobre uma balança, dentro da cabine de um elevador. Qual a indicação fornecida pela balança (em N), quando a cabine sobe com aceleração de 4 m/s2 ? 840 N
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4) (Fatec-SP) O bloco A da figura tem massa mA = 80 kg e o bloco B tem massa mB = 20 kg. A força F tem intensidade de 600N. Os atritos e as inércias do fio e da polia são desprezíveis. Determine: a) a aceleração do bloco. b) a intensidade da tração no fio. [image: image4.png]T




  4 m/s2, 280N

5) (UNIP-SP) No esquema a polia e o fio são ideais e não há atrito nem resistência do ar. O bloco A se move em um plano horizontal e o bloco B se move verticalmente. Sabe-se que a aceleração de cada bloco vale 2m.s-2 e a força tensora no fio tem intensidade de 8,0 N. Determine as massas de A e B.    4 kg e 1 kg
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6) (Santa Casa – SP) Como representado na figura abaixo, o corpo Y está ligado, por fios inextensíveis e perfeitamente flexíveis, aos corpos X e Z. Y está sobre a mesa horizontal. Despreze todos os atritos e as massas dos fios que ligam os corpos. Quanto vale o módulo da aceleração em Z?  5/3 m/s2
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7) (UFRN) No esquema representado pela figura abaixo, considera-se inexistência de atrito. Pede-se aceleração do sistema e a intensidade da força aplicada pelo corpo C sobre o corpo A.  5 m/s2, 50N.
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8) (Fatec-SP) Na figura, o corpo B tem massa igual a 15 kg; a polia não tem atrito com o eixo e a massa é desprezível; o cabo é inextensível e com perfeita aderência à polia. Considerando que o corpo B desce com aceleração de 2m/s2, calcule o valor da massa de A. 10 kg
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9) (PUC-RS) O gráfico mostra a força elástica F produzida por uma mola em função da sua deformação x. Calcule a constante elástica da mola (em N/m). 100 N/m
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10) (Mack-SP) As figuras abaixo mostram uma mola ideal em três situações distintas. Calcule o valor da massa m. 2 kg 
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11) Na montagem, despreze os atritos e considere as polias e os fios ideais. Determine: a) o módulo da aceleração dos blocos; b) as trações nos fios.   3 m/s2; 26 N ; 35 N
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